
最新预防冠状病毒教案反思小班(汇总5
篇)

作为一名教师，通常需要准备好一份教案，编写教案助于积
累教学经验，不断提高教学质量。怎样写教案才更能起到其
作用呢？教案应该怎么制定呢？这里我给大家分享一些最新
的教案范文，方便大家学习。

预防冠状病毒教案反思小班篇一

教学目标：

1、通过班会课中的看录像、看照片、知识竞赛等，让学生对
新型冠状病毒的发生、传播等有全面的了解；让学生知道讲
究卫生的重要意义。

2、通过小组讨论、演讲各类发言等形式激发学生讲究卫生，
促进学生的身心健康发展，全面提高学生身体素质的决心。

教学准备:

1、关于预防新型冠状病毒的图片、视频；

2、准备知识竞赛题十个；

3、每人写一篇《预防新型冠状病毒》文章；

4、制作多媒体课件。

教学过程：

一、导入：



展示图片，播放视频

二、组织讨论：

1、学生讨论关于新型冠状病毒的发生、传播和预防。

2、报告讨论结果

教师总结：预防新型冠状病毒其实并不难，我们每个人只要
做到以下要求，就会远离新型冠状病毒：

1、头发：头发整洁无异味；男生不留长发。

2、脸：洁净无污垢。

3、颈：脖颈、耳根干净无污垢。

4、手：手干净无污物；不留长指甲，指甲缝内无污垢。

5、红领巾：整洁，勤换洗。

6、衣服：衣服整洁，勤换洗；衣领、衣袖无污垢；

7、鞋袜：鞋子整洁，上学穿袜子，不拖鞋带。

8、书包：书包干净整洁，书本摆放整齐。

9、桌兜：整洁无杂物。

三、预防新型冠状病毒知识竞赛：

划分两个小组，有必答题和抢答题两类

1、了解春季的常见新型冠状病毒



春季的常见新型冠状病毒有以下几种：

2、如何预防？

a每天开窗通风，保持室内空气新鲜，避免交叉感染等

b不到人口密集、空气污染的场所去。

c勤洗手，并用流动水彻底清洗干净，包括不用污浊的毛巾擦
手

d注意不要过度疲劳，防止感冒，以免抗病力下降；

e发热或有其它不适及时就医；

f避免接触新型冠状病毒人，尽量不到新型冠状病毒流行疫区；

四、课堂总结：

学生活动情况和效果评价。

(后续活动：出一期《讲卫生，预防新型冠状病毒》的黑板
报)

预防冠状病毒教案反思小班篇二

让学生了解新型冠状病毒的基本知识、掌握预防方法。

新型冠状病毒的预防方法。

难点：感冒和新型冠状病毒的不同点。

1、感冒体现在：



（1）主要症状：鼻塞，流鼻涕，打喷嚏，咽部干痒，头痛等，
一般不发烧或发低烧。

（2）特征：大约持续3—4天，最多7天经治疗和休息后痊愈。

2、新型冠状病毒体现在：

（1）症状：起病急，畏寒，高热，头痛，全身不适，四肢酸
痛。

（2）特征：传播迅速，容易流行，肺炎，中耳炎等。

3、感冒与新型冠状病毒症状的区别：

4、感冒与新型冠状病毒的预防方法：

（1）积极参加体育活动，注意睡眠和营养，增强身体的耐寒
力和病毒，病菌的抵抗力。

（2）注意保暖，预防病毒、病菌的入侵。

（3）不用感冒和新型冠状病毒病人用过的行活用品。

（4）在新型冠状病毒流行期尽量少去公共场所，避免接触病
人，并经常用药物对住房、课室的空气进行消毒。

5、布置作业：

1、告知家人与朋友“感冒”与“新型冠状病毒”有什么不同？

2、告知家人与朋友如何预防感冒与新型冠状病毒？

预防冠状病毒教案反思小班篇三

1.让学生认识到讲卫生的好处。



2.让学生了解什么是新型冠状病毒。

3.让学生学会如何预防新型冠状病毒。

：如何预防新型冠状病毒。

：新型冠状病毒的症状表现及新型冠状病毒的预防方法。

：讲述、讨论法

一、课题导入

冬季是呼吸道传染病高发的季节，学校是人群高密集场所，，
因此，新型冠状病毒等呼吸道传染病是比较容易入侵的，所
以同学们要做好预防的措施。

二、引导学生认识什么是新型冠状病毒

新型冠状病毒肺炎是新型冠状病毒病毒引起的急性呼吸道传
染病，具有很强的传染性。新型冠状病毒病毒有甲、乙、丙
三型。

三、新型冠状病毒与普通感冒有什么不同及如何传播

新型冠状病毒与普通感冒是两个完全不同的概念。新型冠状
病毒是新型冠状病毒病毒引起的呼吸道传染病，而我们平时
讲的感冒，多是指普通感冒，俗称“伤风”，其特征是：病
因复杂多样，包括多种病毒、支原体和少数细菌等，都可以
引起感冒。感冒每次发病可由不同的病原引起，，但一次新
型冠状病毒流行通常为同一种新型冠状病毒病毒引起，患过
新型冠状病毒或注射过新型冠状病毒疫苗的人通常短期内不
会反复患新型冠状病毒。

在症状方面，新型冠状病毒常表现为严重的'呼吸道症状并容
易引起一些并发症，，多以咽痛、咳嗽、鼻塞等呼吸道症状



为主。

普通感冒的病原多达百余种，无法控制疫苗进行特异性的预
防；新型冠状病毒可根据引起的新型冠状病毒病毒的种型，
注射相应的疫苗得到有效预防。

新型冠状病毒的传染源主要是病人和隐性感染者，，也可通
过被病毒污染的物品通过手间接传播。人群对新型冠状病毒
普遍易感，病后有一定的免疫力，对同一型的新型冠状病毒
免疫力可维持较久，对同一亚型的变种间也有交免疫力，但
维持的时间不长。由于新型冠状病毒病毒不断发生变异，故
可引起反复感染发病。新型冠状病毒全年均可发病，以冬春
季节多发。

四、新型冠状病毒如何预防

新型冠状病毒为乙类法定报告的传染病。，隔离期为2周。流
行期间尽量少去公共场所，室内注意通风。公共场所可用1%
漂澄清液或3%过氧乙酸喷洒，也可用食醋熏蒸。病人的用物
可曝晒2小时或煮沸消毒。新型冠状病毒可通过注射疫苗预防，
尤其适用于老年、婴幼儿和体弱多病者。

新型冠状病毒的预防措施有（讨论后总结）：

1.勤开窗户，保持寝室、教室的空气流通。每天通风至少2次，
。保持居室的清洁卫生。

2.注意防寒保暖并勤晒被褥。

3.注意个人卫生，要勤洗手，常用冷水洗脸，不随地吐痰、
不随便拧鼻涕以减少空气飞沫传播新型冠状病毒病毒。

4.加强体育锻炼，积极参加课外活动，提高耐寒能力，增强
体质。



5.饮食合理，多吃蔬菜水果，多喝热开水，少吃辛辣油炸食
物。

6.劳逸结合，睡眠充足，不要熬夜。

7.若有鼻塞、咽痛、发烧、头痛等上呼吸道症状时，要及早
就医。

8.尽量少到人群拥挤的公共场所。

9.学校应加强晨检，，以减少传染源的存在。

10.及早做好新型冠状病毒疫苗的预防接种工作。

五、建议同学们应该怎么做

1.注意卫生的保洁；2.注意宿舍的通风；3.课后加强锻
炼；4.注意早晚温差变化，做好保暖；5.感觉身体不适马上
就医；6.多喝水。

六、小结预防新型冠状病毒，注意卫生；新型冠状病毒可怕，
但可以预防。

预防冠状病毒教案反思小班篇四

1、通过班会课中的看录像、看照片、知识竞赛等，让学生对
新型冠状病毒的发生、传播等有全面的了解；让学生知道讲
究卫生的重要意义。

2、通过小组讨论、演讲各类发言等形式激发学生讲究卫生，
促进学生的身心健康发展，全面提高学生身体素质的决心。

1、关于预防新型冠状病毒的图片、视频；



2、准备知识竞赛题十个；

3、每人写一篇《预防新型冠状病毒》文章；

4、制作多媒体课件。

展示图片，播放视频

1、学生讨论关于新型冠状病毒的发生、传播和预防。

2、报告讨论结果

教师总结：预防新型冠状病毒其实并不难，我们每个人只要
做到以下要求，就会远离新型冠状病毒：

1、头发：头发整洁无异味；男生不留长发。

2、脸：洁净无污垢。

3、颈：脖颈、耳根干净无污垢。

4、手：手干净无污物；不留长指甲，指甲缝内无污垢。

5、红领巾：整洁，勤换洗。

6、衣服：衣服整洁，勤换洗；衣领、衣袖无污垢；

7、鞋袜：鞋子整洁，上学穿袜子，不拖鞋带。

8、书包：书包干净整洁，书本摆放整齐。

9、桌兜：整洁无杂物。

划分两个小组，有必答题和抢答题两类



1、了解春季的常见新型冠状病毒

春季的常见新型冠状病毒有以下几种：

2、如何预防？

a 每天开窗通风，保持室内空气新鲜，避免交叉感染等

b 不到人口密集、空气污染的场所去。

c 勤洗手，并用流动水彻底清洗干净，包括不用污浊的毛巾
擦手

d 注意不要过度疲劳，防止感冒，以免抗病力下降；

e 发热或有其它不适及时就医；

f 避免接触新型冠状病毒人，尽量不到新型冠状病毒流行疫区；

学生活动情况和效果评价。

预防冠状病毒教案反思小班篇五

让学生了解新型冠状病毒的基本知识、掌握预防方法。

新型冠状病毒的预防方法。

难点：感冒和新型冠状病毒的不同点。

（1）主要症状：鼻塞，流鼻涕，打喷嚏，咽部干痒，头痛等，
一般不发烧或发低烧。

（2）特征：大约持续3—4天，最多7天经治疗和休息后痊愈。



（1）症状：起病急，畏寒，高热，头痛，全身不适，四肢酸
痛。

（2）特征：传播迅速，容易流行，肺炎，中耳炎等。

（1）积极参加体育活动，注意睡眠和营养，增强身体的耐寒
力和病毒，病菌的抵抗力。

（2）注意保暖，预防病毒、病菌的入侵。

（3）不用感冒和新型冠状病毒病人用过的行活用品。

（4）在新型冠状病毒流行期尽量少去公共场所，避免接触病
人，并经常用药物对住房、课室的空气进行消毒。

1、告知家人与朋友“感冒”与“新型冠状病毒”有什么不同？

2、告知家人与朋友如何预防感冒与新型冠状病毒？


